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Портфолио – что это такое? Зачем и кому оно нужно, и как оформить портфолио?
Должны ли быть в нем фотографии и разделы?
1. Что такое портфолио и его функциональное назначение
«Портфолио» (англ. portfolio — папка для документов) – папка, которая дает понимание о деятельности организации или конкретного специалиста. Портфолио для детского сада – оригинальный метод регистрации персональных достижений, который помогает передать и упорядочить важные моменты в жизни воспитанника ДОУ, его положительные эмоции, цели, достигнутые в различных видах жизнедеятельности, и впечатления от этого. То есть все то, что может  дать индивидуальную и личностную характеристику воспитанника и его успехов.  
Сегодня оформление портфолио – это требование новых стандартов и одна из составляющих системы оценивания подготовки ребенка к школе.

На основе анализа методической литературой можно выделить следующие функций портфолио воспитанника в ДОУ:

Диагностическая – показывает умственный и физический рост ребенка в динамике.

Целеполагающая – способствующая осознанному процессу, разворачивающемуся во времени (чему обучается ребенок).

Содержательная  –  обнаруживает и оценивает все виды выполняемых работ.

Мотивационная – вознаграждает достигнутые результаты и стимулирует в достижении новых целей.

Развивающая – обеспечивает постоянство процесса обучения и воспитания на данном этапе жизни. 

Социообразующая – укрепляет и развивает социально-психологический климат между детьми и взрослыми.

2. Принципы  оформления портфолио для детского сада
Приступая к формированию баз портфолио, воспитатель должен предупредить ряд возможных ошибок. Для этого необходимо учитывать следующие принципы:

- в оформлении портфолио и отборе материалов для него ребенок (и его родители!, в соответствии  с требованиями ФГОС ДОУ) должен принимать личное участие;

- жесткие требования к оформлению работы отсутствуют, главное чтобы нравилось ребенку;

- работа по созданию портфолио должна осуществляться систематически;

- в портфолио должна быть подчеркнута уникальность ребенка – в связи с этим важно не допустить «состязательности» между родителями/детьми – кто лучше!

3. Структура портфолио для детского сада
Структура портфолио для детского сада обусловлена возрастными особенностями ребенка и педагогическими задачами, осуществляемыми на данном этапе развития воспитанника в данном конкретном ДОУ. Педагоги до настоящего времени  не пришли к единому мнению по оформлению портфолио в ДОУ. 
Определяется структура внутренней документацией – положением о портфолио воспитанника ДОУ. 

Общее Положение о портфолио разрабатывается заместителем заведующего по УВР и утверждается на административном совещании.

 Приложением к данному Положению являются результаты анкетирования родителей и выписки из протоколов родительских собраний по решению данного вопроса. 

В группах Положения о портфолио создаются на основе решения, принятого родителями воспитанников на родительском собрании по оформлению и ведению портфолио. (Выписки решений из протоколов родительских собраний должны прилагаться.)

Главное всегда помнить, что это креативная работа и отношения к ее выполнению она требует творческого.

 Портфолио для детского сада состоит из нескольких частей: 
титульный лист, 
содержание, 
и основная часть, которая позволяет раскрыть данные о ребенке, его семье и друзьях, можно описать режим дня, любимые игры, книги, праздники и путешествия, творческие работы, спортивные достижения и успехи в учебе и т. д.

Давайте более подробно рассмотрим основную часть, которая может состоять из следующих областей:
 

«Давайте познакомимся» (содержится первичная информация о ребенке, его фамилия, имя, отчество; дата и место рождения; адрес проживания, знак зодиака; расшифровка имени и рассказ родителей о том, почему они выбрали именно это имя; интересы ребенка).

«Мир, в котором я живу» (сведения об окружении ребенка, его семье, друзьях, родственниках и близких людей; генеалогическое древо семьи; картинки и фотографии друзей; семейный фотоальбом; рассказы, записанные с его слов).

«Я уже совсем большой» (антропометрические данные разных возрастов; контуры ладони и ступни).

«Мои достижения» (индивидуальная карта развития ребенка; успехи ребенка в различных областях, отметки о наградах, грамоты, сертификаты).

«Мои таланты» (особые склонности и особенности ребенка).

«Педагоги вокруг» (описание работы воспитателя, психолога и логопеда с ребенком; психологический портрет ребенка с точки зрения работников ДОУ; описание взаимодействия родителей и специалистов; рекомендации родителей).

«Семь «Я» и детский сад» (представлена работа, проводимая с семьей; информация о родителях; совместные занятия; встречи в родительском клубе; отзывы о совместных прогулках и экскурсиях; консультации для родителей; отзывы и предложения о работе).

«Мое творчество» (Рисунки ребенка; фотографии поделок, аппликаций, оригами и т. д.).

«Учимся читать» (перечень любимых книг ребенка и рисунки по прочитанным произведениям).

«Мир фантазий» (придуманные ребенком игры, рассказы, слова, рисунки и творческие работы).

«Скоро в школу» (фотография или рисунок школы; рисунки по данной тематике; буквы и цифры, которые знает ребенок; рекомендации для родителей; критерии готовности к школе). 

В результате оформления портфолио для детского сада должны быть максимально раскрыты индивидуальные особенности детей, сформированы предпосылки для их успешного развития, созданы условия для эффективного взаимодействия с родителями. ()В соответствии с требованиями ФГОС ДОУ().

Надеемся что приведенные выше советы о том, как оформить портфолио для детского сада, помогут  в дальнейшей работе по данному направлению.
4. Еще один взгляд на портфолио воспитанников ДОУ.
В требования ФГОС ДОУ  большое внимание уделяется развитию ребёнка как личности, с его индивидуальными способностями, индивидуальным темпом и особенностями развития. Помочь ему раскрыть себя, заметить в каждом свою «изюминку» способна технология «Портфолио».

Понятие портфолио различно. Чаще всего оно применяется как портфолио творческой личности. Однако из всех определений понятия портфолио можно выделить, что это способ фиксации, накопления персональных достижений за какой-то определённый период.

Причём, портфолио может составляться как на одного человека, так и на группу детского сад, спортивный коллектив, детский музыкальный коллектив. Портфолио может составляться и на педагогический коллектив детского сада, и на конкретную семью.

Но как бы там, ни было, портфолио – это показатель творческих успехов. И это главное. Ведь как важно заметить что-то хорошее, положительное, а не акцентировать внимание на том, что ещё не можешь, не знаешь, не умеешь.

Портфолио – это так называемое «досье успеха», в котором отражается всё интересное и достойное из того, что происходит в жизни человека.

Чтобы портфолио достигло своей цели, необходимо соблюдать ряд условий:
1. Одно из главных условий – создатель портфолио должен быть заинтересован в его создании. Даже отбор материала ребёнок должен делать самостоятельно. И если он не согласен разместить какой-либо материал в папке портфолио, то делать это не нужно. Ведь тогда теряется индивидуальность портфолио. 

        И обязательное активное  участие родителей в работе над портфолио!
2. Необходимо чётко понимать цель сбора информации, цель создания самого портфолио. Она может быть различной:

- для сбора достижений, которые отражают результаты работы по какому-то направлению (например, достижения в изобразительном искусстве, спортивные достижения и т. д. )
- накопительной, когда информация собирается за определённый период. Таким образом, можно увидеть путь развития ребёнка за определенный отрезок времени (например, от рождения до 3-х лет, от 5 до 7 лет и т. д. )
- тематическое портфолио; составляется исходя из темы. Например, моё домашнее животное, лето-весёлая пора и т. д.

3. Количество разделов и рубрик, их тематика определяется индивидуально для каждого случая.

4. Удобство хранения. Весь собранный материал необходимо систематизировать и хранить так, чтобы было удобно его использовать.

5. Если портфолио дошкольника, то вид, структуру и содержание определяет, либо педагог, либо члены семьи. Нельзя сбор информации пускать на самотёк, но считаться с мнением ребёнка обязательно.

6. Систематичность в сборе информации. Портфолио подразумевает постоянное пополнение и анализ имеющихся материалов. Можно заранее определить периодичность работы (например, не реже 1 раза в неделю, 1 раза в месяц, 1 раза в квартал и т. д. )
5. Портфолио можно разделить на несколько видов.
1. Электронный портфолио. 
Это довольно новый вид систематизации информации. Именно он больше всего привлекает старших дошкольников. Портфолио в электронном варианте – это всегда красочное, яркое зрелище, с множеством интересных эффектов.

Но не все педагоги и родители владеют компьютерной программой Power Point, и не в каждом учреждении, особенно в группе есть компьютер.

2. Портфолио-раскраска. 
Этот вид портфолио так же привлекателен для ребёнка. Ведь он сам может раскрашивать странички. Так же здесь допустимо и наклеивание готовых изображений. Но надо помнить, что содержание рубрик необходимо заполнять информацией.

Пример странички из портфолио-раскраски. Рубрика «Мир вокруг нас». Титульный лист рубрики ребёнок может изобразить по своему усмотрению: может нарисовать как он ходил в зоопарк, раскрасить этот рисунок, но запись рассказа должен сделать взрослый.

3. Печатное портфолио одно из самых традиционных. Создаётся в виде папок, картотек.

Но любое портфолио должно привлекать в первую очередь самого автора. Страницы его должны быть оформлены так, чтобы дошкольник, который ещё не умеет читать, смог понять, о чём идёт речь. Этому способствуют фотографии, рисунки, иллюстрации.

6. В портфолио можно предложить следующие рубрики:
1. «Познакомьтесь со мной». Раздел пополняется данными о рождении, знаке зодиака, информацией, кто из знаменитостей родился в этот день. Можно разместить информацию о том, что означает имя ребёнка. А также генеалогическое древо.

2. «Я расту». Эту рубрику можно подразделить на две:

- Вот какой я большой: вес, рост, можно прорисовать ладошку ребёнка на разных возрастных этапах

- Чему я научился: прописываются умения и навыки, которые ребёнок приобрёл за прошедший год. Например, научился выговаривать звук –р, считать до десяти и т. д.

3. «Моя семья»: помещаются фотографии членов семьи, рисунки ребёнка. Каждое изображение дополняется рассказом.

4. «Мои друзья»: аналогично рубрике «Моя семья»

5. «Мир вокруг нас»: фото или детские рисунки путешествий, семейного отдыха, прогулок, походов.

6. «Золотые ручки». Этот раздел может содержать работы детей, сделанные своими руками или фотографии, если они объёмные. Обязательно прописывается дата, тема работы.

7. «Расскажи обо мне»: рассказы о том, какой ребёнок на взгляд родителей, воспитателя детского сада, друга и т. д.

8. «Размышления вслух»: высказывания детей, интересные речевые обороты, слова, размышления.

9. «Мои достижения»: грамоты, благодарственные письма и т. д.

Алгоритм работы над портфолио
1. Постановка цели: автору должно быть понятно, для чего необходимо создавать портфолио.

2. Определить вид портфолио.

3. Определить временной отрезок, во время которого будет собираться информация.

4. Определить структуру портфолио: количество, название рубрик.

5. Презентация портфолио.

Работа над созданием портфолио позволяет сблизить всех его участников: родителей, педагога, ребёнка. Это своеобразный отчёт определённого жизненного пути маленького человечка. И я уверена, что работа над созданием портфолио – это продвижение вперёд, это стимул к чему-то более важному и значимому.

Источник: http://doshvozrast.ru/metodich/konsultac17.htm

Надеемся что приведенные выше советы о том, как оформить портфолио для детского сада, помогут  в дальнейшей работе по данному направлению.

Положение 
 по оформлению персональных портфолио воспитанников

 МКДОУ № 16 с. Кашино
 (принято на основе анализа решений, принятых на родительских собраниях воспитанников по данному вопросу)
1. В соответствии с новыми требованиями  ФГОС ДОУ  ведение не только групповых, но и персональных портфолио воспитанников в ДОУ является обязательным требованием  к работе педагогов ДО. Все возможные достижения ребенка, зафиксированные в портфолио, будут учитываться при поступлении в школу.
2. Данное положение  регламентирует ведение работы по оформлению персональных портфолио воспитанников в группах (с учетом требований ФГОС ДОУ, на основании анализа решений, принятых на родительских собраниях воспитанников).

3. По мере комплектования групп воспитанников  в последующие годы в Положение будут внесены изменения в соответствии с новыми данными.

4. Рекомендации по оформлению персональных портфолио приведены с учетом возрастных групп воспитанников.
2015 -2016 учебный год

Оформление персонального портфолио
 в младшей группе № 1(воспитатель КОСТАРЕВА Татьяна Михайловна) и
младшей группе № 2 (воспитатель КОСТЮШИНА Галина Васильевна)

На основании того, что младшая группа № 2   была сформирована в 2013-2014 гг., и ведение персональных портфолио детей не носило системного характера: они оформлялись родителями, с использованием информации из ДОУ; а  младшая группа № 1 только осуществляет набор детей,  РЕКОМЕНДУЕТСЯ:

1. На родительских собраниях групп довести до сведения родителей информацию по оформлению персональных портфолио детей в соответствии с новыми требованиями ФГОС ДО. На основе Положения о персональном портфолио детей  объяснить родителям важность и  необходимость данного вида деятельности в ДОУ. А также напомнить о том, что с момента принятия нового Стандарта образования родители являются полноправными и активными участниками образовательного процесса. 
2. При необходимости пригласить на собрания заместителя заведующего по УВР для предоставления полной информации по данному  вопросу.

3. Поручить родительскому комитету групп № 1 и 2 осуществить централизованную закупку портфолио для детей, организовать творческую группу родителей (не обязательно родительский комитет!), которые будут помогать педагогу в  оформлении данных портфолио. Обсудить варианты оформления возможных достижений воспитанников, периодичность заполнения и пр.

ПРИОБРЕТЕНИЕ портфолио (вид портфолио, стоимость, централизованно закупает родительский комитет на группу воспитанников или каждая семья только для своего ребенка . . .) должно проходить на ДОБРОВОЛЬНОЙ основе.

Тем не менее, ВСЕХ родителей следует предупредить ПОД РОСПИСЬ об ОТВЕТСТВЕННОСТИ, которую они (вместе с педагогом) несут за ведение данного документа.

ПОЧЕМУ ПОРТФОЛИО ТАК  НЕОБХОДИМО ДЛЯ ВОСПИТАННИКОВ ДОУ?

« Требования Стандарта к результатам освоения Программы  представлены в виде целевых ориентиров  дошкольного образования, которые представляют собой социально-нормативные  возрастные характеристики возможных достижений ребенка на этапе завершения уровня дошкольного обучения» . 
(ФГОС, п.4.1.)
«Целевые ориентиры Программы выступают основаниями преемственности

дошкольного и начального общего образования….целевые ориентиры

предполагают формирование у детей дошкольного возраста предпосылок к учебной

деятельности на этапе завершения ими дошкольного образования». (ФГОС, п.4.7.).

Поскольку система работы ДОУ не предполагает выставления конкретных  оценок, то фиксировать достижения воспитанников, динамику их развития, оценку индивидуального развития воспитанников  (педагогическая диагностика) возможно только посредством ведения  персонального  портфолио воспитанников.

В том случае, если родители  в (ПИСЬМЕННОЙ ФОРМЕ) отказываются приобрести портфолио для своего ребенка и участвовать в его заполнении, то воспитатель должен официально уведомить их о том, что все данные, связанные с индивидуальным развитием  воспитанника, будут выданы им в виде информационной СПРАВКИ  в конце учебного года, которую они и предоставят при поступлении в школу вместе с остальными документами.
У родителей есть право выбора – ребенок получает красочно  оформленное подтверждение того, как он плодотворно трудился весь год, либо краткий отчет педагога о том, чего достиг ребенок за время обучения. 
Следует еще раз напомнить родителям, что чем активнее семья  принимает участие в жизни ребенка, взаимодействует с воспитанниками и педагогом (и в ведении портфолио тоже), тем больших успехов достигнет  ребенок. 

4. Выписку о принятии РЕШЕНИЯ на родительском собрании, посвященном  работе с  персональным  портфолио, оформить в виде справки и оформить в Приложение к данному Положению. 
5. Данное Положение (утвержденное на административном совещании) вместе с приложением должно находиться в группе пребывания детей, в свободном доступе для родителей воспитанников. 1 экземпляр Положения должен храниться в методическом кабинете (с Приложениями по всем группам).
2015 -2016 учебный год

Оформление персонального  портфолио
в средней группе №1(воспитатель ПАНТЮХИНА Надежда Викторовна),
в средней группе № 2 (воспитатель ЗАЛЯНУТДИНОВА Юлия Сергеевна),

в старшей группе (воспитатель СОЛДАТЕНКО Елена Александровна),

в подготовительной группе (воспитатель ОДНОШЕВИНА Любовь Николаевна)

На основании того, группы детей были сформированы давно, и работа по оформлению персональных портфолио ведется родителями в системе,  РЕКОМЕНДУЕТСЯ:

1. На родительских собраниях групп довести до сведения родителей информацию по оформлению персональных портфолио детей в соответствии с новыми требованиями ФГОС ДО. На основе Положения о персональном портфолио детей  объяснить родителям важность и  необходимость данного вида деятельности в ДОУ. А также напомнить о том, что с момента принятия нового Госстандарта образования родители являются полноправными и активными участниками образовательного процесса. 

2. При необходимости пригласить на собрания заместителя заведующего по УВР для предоставления полной информации по данному  вопросу.

3. В тех группах, где на протяжении нескольких лет  работа всех родителей с персональными портфолио детей ведется систематически и при поддержке педагога, ПРЕДЛАГАЕТСЯ на родительском собрании принять РЕШЕНИЕ о продолжении работы в таком режиме, поскольку  подобный способ учета достижений ребенка полностью соответствует требованиям ФГОС ДО. 
Выписку о РЕШЕНИИ  оформить в виде Приложения к данному Положению.
4.  В тех группах, где работа с персональными  портфолио ребенка не ведется в системе, и личные портфолио есть не у всех детей, РЕКОМЕНДЕТСЯ:

       поручить родительскому комитету групп осуществить централизованную    

       закупку портфолио для детей, организовать творческую группу родителей (не 
       обязательно родительский комитет!), которые будут помогать педагогу в    

             оформлении данных портфолио. Обсудить варианты оформления достижений 
            детей, периодичность заполнения.

ПРИОБРЕТЕНИЕ портфолио (вид портфолио, стоимость, централизованно приобретает родительский комитет на группу воспитанников или каждая семья только для своего ребенка. . .) должно проходить на ДОБРОВОЛЬНОЙ основе.

Тем не менее, ВСЕХ родителей следует предупредить ПОД РОСПИСЬ о ответственности, которую они (вместе с педагогом) несут за оформление данного документа.

ПОЧЕМУ ПОРТФОЛИО ТАК  НЕОБХОДИМО ДЛЯ ВОСПИТАННИКОВ ДОУ?

« Требования Стандарта к результатам освоения Программы  представлены в виде целевых ориентиров  дошкольного образования, которые представляют собой социально-нормативные  возрастные характеристики возможных достижений ребенка на этапе завершения уровня дошкольного обучения» . 
(ФГОС, п.4.1.)

«Целевые ориентиры Программы выступают основаниями преемственности

дошкольного и начального общего образования….целевые ориентиры

предполагают формирование у детей дошкольного возраста предпосылок к учебной

деятельности на этапе завершения ими дошкольного образования». (ФГОС, п.4.7.).

Поскольку система работы ДОУ не предполагает выставления конкретных  оценок, то фиксировать достижения воспитанников, динамику их развития, оценку индивидуального развития воспитанников  (педагогическая диагностика) возможно только посредством  персонального  портфолио воспитанников.

В том случае, если родители  в (ПИСЬМЕННОЙ ФОРМЕ) отказываются покупать портфолио для своего ребенка и участвовать в его оформлении, то воспитатель должен уведомить их, что все успехи детей будут выданы им в виде информационной СПРАВКИ  в конце учебного года.
У родителей есть право выбора – ребенок получает красочно  оформленное подтверждение того, как он плодотворно трудился весь год, либо краткий отчет педагога о том, чего достиг ребенок за время обучения, который они и предоставят при поступлении в школу вместе с остальными документами.
Более того, 

Следует еще раз напомнить родителям, что чем активнее семья  принимает участие в жизни ребенка, взаимодействует с воспитанниками и педагогом (и в ведении портфолио тоже), тем больших успехов достигнет  ребенок. 

Кроме того, в старшей и подготовительной группах возможно частично организовать ведение портфолио САМИМИ воспитанниками.

5. Выписку о принятии РЕШЕНИЯ на родительском собрании, посвященном  работе с  персональным портфолио, оформить в виде справки и оформить в Приложение к данному Положению. 

6. Данное Положение (утвержденное на административном совещании) вместе с приложением должно находиться в группе пребывания детей, в свободном доступе для родителей воспитанников. 1 экземпляр Положения должен храниться в методическом кабинете (с Приложениями по всем группам).

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ
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Оформление портфолио воспитателя детского сада
Оформление портфолио воспитателя – процесс очень кропотливый, трудоемкий, но весьма интересный и захватывающий. Ведь это не просто папка с набором документов, строго оговоренных в Положении. Это в первую очередь подведение итогов каждодневного труда активно работающего воспитателя детского сада, систематизация своего опыта, его обобщение, демонстрация собственного профессионализма и отражение персональных достижений в определенный период. Чтобы не допустить ошибок, лучше сразу определиться, как составить портфолио воспитателя грамотно и интересно.

При оформлении портфолио воспитателя любого детского сада следует определить основные цели предоставления всего материала на публичный суд аттестационной комиссии:

· Показать свой творческий и профессиональный рост за межаттестационный период.

· Провести самооценку своей работы по теме самообразования и проанализировать результаты.

· Предоставить свои наработки, методические материалы и прочие достижения для знакомства администрации.

· Предоставить достойно данный продукт созидательного труда на аттестации.

К оформлению портфолио предъявляются и определенные требования:
· Материал должен быть четко структурирован в соответствии с содержанием.

· Каждый документ оформляется аккуратно и при необходимости заверяется печатью и подписью методиста или заведующей.

· На любом этапе должна быть видна завершенность работы.

Каждый воспитатель выбирает самостоятельно, как оформить портфолио, но лучше всего оно смотрится в папке с файлами.

ПОЛОЖЕНИЕ

Положение о портфолио воспитателя - вот самый главный документ, который предстоит изучить перед тем, как садиться за создание собственного «портфеля» накануне аттестации. Однако искать его лучше не в Интернете, а в собственном ДОУ.

Любое положение о портфолио состоит из нескольких разделов, подробно оговаривающих, для чего предназначена данная папка, каким принципам она должно соответствовать и какими справками и материалами ее необходимо наполнить. Здесь отмечено, сколько баллов необходимо набрать воспитателю для того, чтобы получить заявленную на аттестации категорию. Кроме того положение обязательно имеет приложение, которое тоже необходимо изучить. Там подробно описана структура папки, список всех документов для отчета и рекомендации, которые пригодятся при их оформлении.

Портфолио воспитателя - не такой простой документ, как многим сразу кажется. Отнеситесь к его созданию очень серьезно, если оно будет представлено на аттестации. 

Однако существуют и исключению, когда портфолио можно подготовить в произвольной форме, отступив от данного положения, например, для конкурса или размещения в сети. Это может быть электронная визитка-ролик, сайт, презентация или даже блог, которые расскажут не только о талантливом, умном и любящем детей воспитателе, но и о его маленьких воспитанниках.

КАК СОСТАВИТЬ

Все без исключения, талантливые и не очень, старые и совсем юные, работники ДОУ рано или поздно задаются вопросом, как сделать портфолио воспитателя для творческого городского конкурса или аттестации. Каждому хочется иметь искрометный документ, который и всем требованиям будет соответствовать, и оригинальностью отличится, и не займет много времени на собирание и систематизацию многочисленных, необходимых документов. А все, что понравится, можно сразу же скачать.

Прежде чем определиться с содержанием портфолио, следует четко оговорить цель, для чего оно составляется. Важно знать конкретно, как выглядит папка, которую готовят для аттестации и чем она отличается от электронного портфолио, которое выполняется в виде презентации. Однако какой бы документ вы не создавали, помните, что все сведения должны быть только достоверными, оформление грамотным. Наполните его практическими материалами, грамотами и аналитическими справками о качестве вашей работы.

Теперь, зная, как составить портфолио воспитателя старшей или младшей группы, можно смело просматривать образцы и приступать к созданию уникального шедевра.

Портфолио воспитателя детского сада

В настоящее время в условиях реализации ФГОС  ДО  высокие требования предъявляются к профессиональным качествам педагога. Поэтому составление портфолио воспитателя детского сада получило большое распространение. И поэтому популярность портфолио воспитателя детского сада постоянно растёт. Кроме этого, портфолио воспитателя детского сада может стать своего рода визитной карточкой воспитателя при устройстве на работу в детское дошкольное учреждение.

Портфолио воспитателя детского сада постепенно вытесняет такой документ как План по самообразованию, так как при составлении портфолио охвачен более широкий круг деятельности воспитателя.

В переводе с иностранного языка, портфолио означает портфель, папка.

Портфолио воспитателя детского сада – это персональная папка педагога с комплектом документов, которые подтверждают успешность педагогической деятельности, участие в разнообразных мероприятиях и конкурсах, повышение квалификации педагога.
Составить портфолио – это немалый труд. Для этого необходимо принимать активное участие во всех мероприятиях, добросовестно исполнять свои профессиональные обязанности в детском саду. И, разумеется, не забывать отражать свой опыт, результаты и достижения в портфолио.

На сегодняшний день большую значимость приобретают профессиональные качества воспитателя детского сада. А, следовательно, портфолио воспитателя детского сада должно быть составлено безукоризненно и соответствовать определённым требованиям.

Нацелить воспитателя на развитие профессиональных качеств и повышение квалификации – вот задача портфолио.

По содержанию можно выделить несколько видов портфолио воспитателя детского сада:
· аттестационное портфолио, в котором отражены результаты педагогической деятельности воспитателя ДОУ за межаттестационный промежуток времени;

· накопительное портфолио, которое охватывает сведения обо всех результатах педагогической деятельности воспитателя;

· тематическое портфолио, которое формируется в процессе изучения какой-либо большой темы или образовательной области;

· проблемное портфолио, содержащее сведения по злободневным для воспитателя проблемам.

В зависимости от оформления портфолио воспитателя детского сада могут быть:
· печатными,

· электронными.

По времени создания портфолио воспитателя детского сада делятся на: 
· краткосрочные (проблемные),

· среднесрочные (тематические),

· долгосрочные (аттестационные, накопительные).

От вида и задач портфолио зависит его структура.

Как правило, в структуре портфолио воспитателя детского сада, выделяют несколько разделов:

1. Визитная карточка воспитателя.

В разделе обязательно содержится такая информация о воспитателе, как:

· фамилия, имя, отчество воспитателя, год рождения – фото;

· сведения об образовании (копии дипломов об окончании учебных заведений);

· данные о трудовом и педагогическом стаже;

· копия аттестационного листа о присвоении категории.

Все копии должны быть заверены заведующим ДОУ.

2. Портрет.

В этом разделе:

· характеристика, заверенная методистом или заведующим ДОУ (в которой характеризуются профессиональные и деловые качества воспитателя, возможности повышения профессионального уровня, активное участие в жизни детского сада);

· творческая работа, в которой в свободной форме рассказывается о мотивационном выборе профессии, излагаются перспективы профессиональной деятельности.

3. Профессиональные достижения.

В зависимости от вида портфолио в данный раздел обязательно включаются такие материалы, как:

· конспекты открытых просмотров непосредственно-образовательной деятельности (НОД), праздников, развлечений, выставок, КВНов и других видов деятельности;

· персональный план по самообразованию с описанием темы, содержания, списка литературы для изучения, этапов и сроков осуществления;

· творческие отчёты об опыте работы в виде рефератов, докладов, сообщений, презентаций и т.д.;

· тематические и перспективные планы воспитательно-образовательной работы;

· тексты сообщений и других материалов, которые подтверждают участие воспитателя в ГМО, семинарах и т.д.; статьи, опубликованные в периодической печати, в сети Интернет (с указанием названия издания, сайта);

· тема и описание проектной деятельности, изготовленные дидактические пособия и материалы;

· разработки планов работы с семьёй, анкетирование родителей и другие формы взаимодействия;

· фотографии, аудиоматериалы и видеозаписи различных форм совместной деятельности воспитателя с детьми.

* Для аттестационного портфолио воспитателя детского сада подбирают материал за период 1-5 лет.
* Для накопительного портфолио воспитателя детского сада – независимо от временного промежутка.
* Для тематического портфолио берётся материал только по конкретной теме.
* Для проблемного портфолио – материал по узкой проблеме.

4. Достижения воспитанников.

К материалам настоящего раздела можно отнести:

· данные диагностики уровня развития детей (в сравнении);

· копии грамот за призовые места воспитанников и копии сертификатов об участии воспитанников в конкурсах, спортивных и других творческих мероприятиях (с указанием уровня мероприятия);

· результаты продуктивной деятельности детей.

5. Подтверждающие документы.

Здесь воспитатель размещает:

· сведения о курсах повышения квалификации, профессиональной переподготовке или дополнительном образовании (копии документов);

· копии все полученных наград, грамот, благодарственных писем;

· сертификаты об участии в различных профессиональных и творческих конкурсах;

· справка, которая подтверждает использование современных образовательных технологий воспитателем (заверенная заведующим ДОУ).

6. Экспертные оценки, отзывы, рекомендации.

В данном разделе помещают результаты аттестаций, отзывы родителей о работе воспитателя, отзывы и рекомендации коллег.

При составлении портфолио воспитателя детского сада в конце каждого раздела указывается список используемой литературы.

Положение о портфолио воспитателя детского сада, наполнение видами материалов его содержания разрабатывается педагогическим коллективом в соответствии с Законом РФ «Об образовании» на основе «Концепции модернизации общего образования», Методических рекомендаций Министерства образования и науки Российской Федерации и принимается на педагогическом совете.
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